



正安县

医养结合让养老更有「医」靠

本报讯 近日,走进正安县和溪镇养老服务中心,小院干净整洁,绿树成荫。春日晴方好,老人们或晒着太阳,或在走廊唠家常。年过七旬的叶昌明老人正在量血压,为他体检的医生来自和溪镇卫生院。“镇卫生院的专科医生按期轮流到养老服务中心查房。住在这里,老人们既接受生活照料,又接受身体和心理治疗。”和溪镇养老服务中心负责人说。

在正安县,像和溪镇养老服务中心这样的医养结合机构还有不少,这是当地整合养老和医疗资源,求解农村地区养老难题的探索。近年来,当地按照上级医养结合工作部署,依托瑞溪镇卫生院、和溪镇卫生院,统筹基层医疗卫生资源,开展医养结合项目示范点建设。

走进和溪镇卫生院,投入使用半年多的2间医养结合病房里,患者正在等待检查。“医养结合病房配有床头紧急呼叫系统、空调,护理人员24小时服务,小病在养老服务中心治疗,大病转诊到这里。”和溪镇卫生院负责人说,“我们卫生院里西医综合科、中医科、公共卫生科、影像科、检验科都有,老人可以得到全面的诊疗。”

受益于医养结合试点的还有瑞溪镇敬老院,2022年,该院与瑞溪镇卫生院实施“两院”融合。此后,瑞溪镇卫生院每月都会派出医生到敬老院,为老人提供量血压、测血糖,开展健康咨询等服务。

“瑞溪镇敬老院坚持科学养老、医养结合的理念,以‘党建+健康+医养’模式,不断细化服务,让老人得到及时的照护,让养老更有温度。”瑞溪镇党委组织委员刘慧慧说。

医养结合模式,改变了原来医疗机构和养老机构互相独立、自成系统的状况,有效解决农村地区“卫生院不能长住、养老院不能医病”的“两张皮”问题,让老年人老有所养、老有所医。“正安县将进一步整合现有医疗卫生资源,持续探索建立住、养、医、护、康‘五位一体’的养老服务新模式,形成一套完整的养老服务体系,更好服务老年人。”正安县卫生健康局副局长桂熙说。

(段无疾 赵欣欣)

奋力推进旅游产业化发展

“醉美遵义文旅推荐官”助力遵义文旅推广

本报讯 (记者 向婧 练伟)3月20日,一场别开生面的“茶海赏春”活动在湄潭县象山茶博园举行,20余名“醉美遵义文旅推荐官”热情参与其中,走进茶海采风创作,感受遵义春日的无限魅力。

据了解,为进一步深化网络达人在网络社区的引领作用,我市积极开展2024年“醉美遵义文旅推荐官”招募活动,共有来自全国各地的468名旅游达人申报。经资格审核、评审筛选、沟通交流等环节,最终决定首批聘用26名遵义文旅推荐官,助力遵义文旅宣传推广。

义文旅宣传推广。

作为“上春山·茶花旅”2024年遵义市“春赏花采茶”主题游暨湄潭春茶开采活动的系列活动之一,遵义市文化旅游局精心组织了此次旅游达人“茶海赏春”活动。在丰富“醉美遵义文旅推荐官”旅游体验的同时,积极推动遵义茶文化传播和旅游业发展。

活动现场,旅游达人穿梭于茶海之中,用镜头记录下这片绿色海洋的美丽与宁静,开启了一场别具意义的采风创作之旅。他们一边欣赏着美

丽的茶海风光,一边交流创作心得,气氛十分热烈。

“这里风景如画,让人陶醉。通过这次采风活动,我不仅欣赏到了美丽的景色,还了解了茶文化的深厚内涵。我要把这次的经历分享给更多的人,让他们也能领略遵义茶文化的独特韵味。”来自西安的“醉美遵义文旅推荐官”高艺家这样说道。

此次采风创作活动,不仅让旅游达人收获了丰富的创作素材,更让他们对遵义市“春赏花采茶”主题游

有了全新的体验和认识。大家纷纷表示,作为“醉美遵义文旅推荐官”,他们将通过自己的作品,宣传展示遵义之美,进一步提升“醉美遵义”的知名度和影响力。

“醉美遵义文旅推荐官”高异告诉记者:“作为一个地地道道的遵义人,很荣幸能够为家乡宣传尽绵薄之力。以后,我会更多地参与到遵义文旅行业举办的活动中,希望通过我们的宣传推广,吸引更多游客来到咱们遵义赏美景品美食。”

乡村行·看振兴

凤冈县

“小田”变“大田” 夯实农业“耕”基

本报讯 凤冈县绥阳镇新村村积极争取项目资金,抓实高标准农田建设项目。项目实施中,通过以工代赈方式,带动当地群众就近务工,务工收入约40万元。“‘小田’变‘大田’,‘粮田’变‘良田’,大家对种粮增收更有信心了。”面对改造后的高标准农田,该村村民朱克会说。

凤冈县是典型的山区农业县,曾经,田块狭小零散、机耕不便、农业设施不配套等问题长期制约着农业的发展。在实施高标准农田项目建设中,凤冈县严格按照“地平整、路相通、旱能灌、涝能排、电保障、有配套、宜机化、高效益”的总要求,为粮食生产创造有利条件。

在该县进化镇临江村三新组,种粮大户黄摇表示,高标准农田项目的实施给乡亲们带来很大便利,生产条件得到了极大改善,农机可以直接下田,生产成本大幅度降低,粮食产量也能得到较大提高。

凤冈县以完善渠系、耕作道路为主,全域规划、因地制宜,宜旱则

旱、宜水则水,生态夯土、生态护坡、生态修路,最大限度节约成本。

近年来,该县共完成高标准农田建设任务5万亩,实施项目5个,投入资金2.23亿元,新增耕地1400多亩,旱地改水田330余亩,去年粮食播种面积63.83万亩、总产量19.08万吨,为推进粮食生产和乡村振兴打下坚实基础。(陈昌霖)



近段时间,红花岗区海龙镇贡米村遵义市树棋种植园的羊肚菌喜获丰收,当地村民正抓紧采收。

据了解,当地种植户在羊肚菌收获完毕后,将轮作种植西瓜,进一步提高土地效益,拓宽增收渠道。(记者 俞晖 瓮煜煜 摄影报道)

红花岗区供销社

储农资 送技术 助春耕

本报讯 进入春季,红花岗区供销社以“三农”为己任,以“红心永驻、供销为民”党建品牌建设为引领,统筹农资供应工作,保障春耕生产不误农时。

红花岗区供销社根据辖区的种植结构和农资需求,有针对性地采购了化肥、农药、种子、地膜等农

资产品。面对农资需求量增大的情况,红花岗区供销社加强与农资生产企业的沟通协作,提前签订采购合同,确保货源充足。同时,加强农资质量管理,严格执行农资产品质量标准,杜绝假冒伪劣农资产品流入市场,保障农民利益。截至目前,已完成淡储任务2000吨,布

局农资网点40余个。

此外,红花岗区供销社调派有专业技术能力的党员干部组建“党员先锋队”,深入田间地头为农户们提供土地消毒施肥、薄膜铺设、种苗处理、定植、田间管理、病虫害防治等方面的技术指导。同时,通过线上线下相结合的方式,开展农

资知识培训和宣传,提高农民科学施肥技能。

下一步,红花岗区供销社将密切关注农资市场价格和供应情况,及时掌握市场动态,做好信息发布和引导工作。围绕农业生产实际需求,优化农资供应结构,更好服务“三农”。(任天吋)

湄潭县

举办中医药适宜技术推广培训

本报讯 为贯彻落实《国家中医药管理局关于印发县级中医医院“两专科一中心”项目建设管理办法》,提升基层中医药服务能力,近日,湄潭县在该县中西医结合医院举办中医药适宜技术推广培训,来自该县各镇卫生院、街道社区服务中心、村卫生室的200余名医务人员参加。

本次培训通过专题讲座、现场指导、视频演示等方式,对推拿、针灸、雷火灸等内容进行讲解,并指导医务人员实际操作。参加培训的医务人员表示,将更好地将中医药适宜技术应用到临床实践中,为患者提供更优质的医疗服务。

湄潭县中西医结合医院负责人表示,近年来,该院始终坚持把党建引领作为推动医院高质量发展的“第一抓手”,着力推进党建与业务深度融合、相互促进,推动党建“软实力”转化为服务“硬支撑”。

据悉,该县每季度将集中举办一次中医药适宜技术推广培训会,通过“听得懂、学得会、用得上”的课程,着力提升基层医务人员规范化诊疗,对常见病、多发病的中医药防治能力,为患者就近提供简、便、验、廉的中医药卫生服务。(钱宇)



社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

以人为本 创建文明单位 以德管理 彰显文明新风

